



“瑄”泄激情 “凯”旋而归

我省两青年闪亮奥运选拔赛



杨浚瑄不仅获得冠军，而且创造了新的亚洲纪录。新华社发

5月4日上午，在青岛举行的2021年全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛上，我省泳坛小花杨浚瑄在女子200米自由泳决赛中以1分54秒57夺魁，一举改写了她今年3月在肇庆全国游泳争霸赛第二站上创造的1分54秒70该项目亚洲纪录和全国纪录。

2019年韩国光州游泳世锦赛上，杨浚瑄在该项目以1分55秒43获得第五名，并且打破青年世界纪录。去年1月19日，在国际泳联冠军游泳系列赛北京站上，她以1分54秒98打破由庄佳颖在北京奥运会上创造的全国纪录。今年肇庆全国游泳争霸赛，她以1分54秒70打破日本运动员池江璃花子保持的1分54秒85的亚洲纪录。

时隔两个月，在五四青年节当天，这朵泳坛小花成绩再添新突破，充分展现了新时代勇于担当好青年的良好精神风貌，也为



卜廷凯发挥十分出色。

她在奥运单项和团体比赛中成绩再上新台阶奠定了基础。截至

5月6日，杨浚瑄、葛楚彤夺得女子4×200米自由接力联队金牌，杨

浚瑄还夺得100米自由金牌。此外刘绍烽夺得男子4×100米自由接力联队金牌，程龙夺得男子800米自由金牌。

5月5日在泰国举行的亚洲皮划艇锦标赛暨奥运会资格赛，结束了男子1000米双人皮艇的比赛，我省运动员卜廷凯搭档国家队队友王丛康以3分11秒344的成绩夺冠并获得该项目奥运参赛资格，两人也是目前我国第一对拿到男皮双人奥运资格的选手。

8支队伍在决赛中竞争异常激烈，中国组合与哈萨克斯坦组合的争夺直到最后一刻才见分晓，最终卜廷凯和队友以3分11秒344夺得冠军，对手以3分11秒562夺得亚军。拿下奥运会入场券，卜廷凯表示将在东京赛场努力拼搏，为国家争光，为山东添彩。

(体讯)

山东参加全运桥牌项目人员名单出炉

由山东省棋牌运动管理中心、省桥牌运动协会联合主办的“我要上全运”第十四届全运会群众项目桥牌比赛山东选拔赛，在严密疫情防控措施下，经过5天精彩激烈的比拼，于5月5日落下帷幕，代表山东参加全运的人员名单随之出炉。

本届全运会第二次将桥牌列为群众比赛项目。据省桥牌协会秘书长杨大泉介绍，此次选拔赛设业余男子团体、业余双人、业余混合团体和业余女子团体四个项目。最终男子团体的第一名，混团的三对选手，以及一对业余双人男子选手，通过比赛获得代表山东参加全运预赛的资格。女团队将采取推介的方式，选出一支队伍代表山东参赛。其中，为鼓励参赛选手的积极性，双人的参赛名额将从男子团体赛第二名的三对选手中，选

出一对代表山东参加全运预赛。同时，为减少偶然性，真正选出代表山东最强实力的选手，省桥牌协会还对赛制进行了相应的调整和优化。经选拔，最终于洪军、商静宇、李春山、谭胜、赵依群、卢天皓获得业余男子团体冠军；赵依群和厉民、李春山和胡翠娥、李新军和冷娟获得混双前三名，他们将代表山东参加全运桥牌赛。

据悉，全运桥牌预赛和决赛的地点是浙江嘉兴，预赛时间是7月-8月，决赛时间8月-9月。预赛团体赛每组别8支队伍、双人赛每组别12对选手将获得参加决赛的资格。对于参赛目标，省棋牌中心副主任李明卿表示，桥牌项目除实力外，还存在一定的偶然性，因此没有给队伍下达具体量化指标，但要求必须打出高水平、力争好成绩。桥牌是一项

需要运用数学、逻辑学等知识，计算和记忆等能力的少靠运气、多凭智慧的游戏，因此参与者中不乏高智商和高层次群体。

此次山东众多参赛者中，就有这样一个人，他是前国家深海基地管理中心主任，曾任蛟龙号第二任总指挥的于洪军。于洪军从上世纪80年代初就开始接触桥牌，他认为这项运动不仅启迪智力大有裨益，更重要的是，桥牌精神在现在工作中非常必要，“这项运动跟棋类最大的区别就是需要团队协作、协作共赢，是工作中最需要的。现在社会独生子女比较多，生活中比较娇气和自我，这项运动在青少年中开展，有利于培养他们的团队精神。”

来自山东大学的教授王晓晨，2013年在山大组建桥牌队，2015年就带队夺得冠军，从那开

始，近几年一直代表山东参加全国大学生桥牌赛并收获佳绩。目前，桥牌已经被设为山大体育学院的校本课程。在王晓晨看来，目前山东桥牌之所以基础比较差，主要原因在于教练员比较缺乏，还没有形成规范和规模化教练员、运动员培养和训练体系。

他建议把“用竞技杠杆带动大家兴趣”，作为一条在山东普及推广桥牌的路子。济南市博桥体育有限公司经理王牟良是桥牌爱好者也是这项运动的义务推广者，他认为从事这项运动需要知识、技巧和经验等多方面的积累，对提高人的综合能力具有很好的作用。他建议大学阶段的专业学院或者特色学院，设置桥牌选修课并把选修时间延长，这对这项运动在山东的普及和可持续发展有好处。

(宫尚文)

山东体育 运动看

奥运模拟赛

陈梦胜孙颖莎夺冠

5月7日，在2021“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛女单决赛中，我省陈梦4比2战胜队友孙颖莎，夺得冠军。据介绍，2021“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛是中国乒协首次与WTT世界乒联一起合作打造的直通赛事品牌，比赛为期5天。本次比赛有成年、U18以及U15三个年龄组别最优秀的男女各30余名球员同场竞技，参加混双及男、女单打三个单项比赛。赛事既承担着奥运热身的任务，同时男女单打冠军还将直接获得WTT大满贯的参赛资格。

(宫尚文)

中国赛艇八人艇国家队成立

5月5日，中国赛艇八人艇国家队成立仪式在北京顺义奥林匹克水上公园举行。中国赛艇八人艇国家队的成立，是发挥举国体制优势、集中优势兵力打歼灭战的具体举措，此次把女子的双人双桨、双人单桨、四人单桨和八人单桨4个项目的运动员重新整合，用其中能力最强的选手组成了一条新的女子八人艇队伍，我省郭淋淋、张敏以及舵手张德常入围；另外男子八人艇我省高振峰入围。在东京奥运会备战的冲刺阶段成立中国赛艇八人艇国家队，这是史上首次，全队将全力以赴、扎实备战，争取在东京奥运会上升国旗、奏国歌。

(宫尚文 燕伟)

王者荣耀大区决赛 盐城RC战队夺冠

5月5日，第三届王者荣耀全国大赛华东大区第一期大区决赛走进“帆船之都”青岛，在城市核心商圈万象城网红地标天空之城圆满落下帷幕。

经过前期积分赛的激烈对抗，最终安庆电协、青岛BFG、青岛城阳峰及盐城RC四支战队脱颖而出，闯进本次大区联赛决赛阶段。安庆电协对战青岛BFG，盐城RC对战青岛城阳峰，分别以3:1、3:0的绝对优势拿下四进二的入场券。

在冠军之前的季殿争夺战中，两支青岛战队相继互秀操作，青岛城阳峰获得第四名、青岛BFG获得季军名次。决赛开始盐城RC与安庆电协两队队员火力全开，盐城RC率先拿下一局，安庆电协奋起直追连续拿下两局，扳回局势。盐城RC不甘示弱，一鼓作气将比分扳平，现场氛围迅速升温。双方你追我赶，不断上演反杀、极限逃生的精彩瞬间。最终，盐城RC战队技高一筹，夺得本届王者荣耀全国大赛华东大区第一期大区决赛的冠军。

(体讯)

山东三人男篮成年队 拼得全运决赛入场券

5月7日，第十四届全运会三人制篮球男子成年组资格赛在日照落幕，共有来自全国各省市的20支队伍参赛，比赛为期9天，共分三个阶段进行，在第二、三阶段分别产生4支和2支队伍晋级全运会决赛，与奥运联队、东道主陕西共8支队伍展开决赛阶段较量。山东三人篮球男子成年队在第三阶段复活赛中团结拼搏、杀出重围，获得全运会决赛入场券。

(郑保军)